                                         PROTOKÓŁ Nr VII/2011

VII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 31 maja 2011 r. w sali narad Urzędu Gminy  w Świekatowie w godz. od 11:00 do 15:30.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami.

6. Odpowiedzi na interpelacje.
7. Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2010 rok

a/ zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy,

b/ zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym,

c/ zapoznanie się z uchwałą Składu Orzekającego Nr 2 RIO w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świekatowo sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy,

d/ zapoznanie się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

e/ zapoznanie się z uchwałą Składu Orzekającego Nr 2 RIO w Bydgoszczy w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo za 2010 rok,

f/ dyskusja,

g/ podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok,

h/ podjęcie uchwały w sprawie absolutorium. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ zatwierdzenia zmiany Statutu Gminy Świekatowo,

b/ uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego                            terenu położonego w miejscowości Lubania-Lipiny w gminie Świekatowo,

c/ uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego                            terenu położonego w miejscowości Małe Łąkie w gminie Świekatowo,

d/ uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego                          terenu położonego w miejscowości Świekatowo w gminie Świekatowo,

e/ uchylenia uchwały Nr V/25/11 Rady Gminy Świekatowo z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie miejscowości Lipienica w gminie Świekatowo,

f/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie miejscowości Lipienica w gminie Świekatowo,

g/ zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie wydatków inwestycyjnych,

h/ zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie wydatków inwestycyjnych,

i/ zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu oraz zabezpieczenia jej spłaty,

j/ zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu oraz zabezpieczenia jej spłaty,

k/ zatwierdzenia regulaminu dofinansowania z budżetu Gminy utylizacji odpadów azbestowych przy wymianie lub likwidacji pokryć dachowych zawierających azbest,

l/  zmian w budżecie gminy na 2011 rok,

ł / zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020.

9. Wolne wnioski i zapytania.

   10.  Zakończenie.

Ad. 1

VII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji bierze udział 14 radnych. Nieobecny radny Andrzej Iwicki.
Ad. 2

Prowadząca obrady przedstawiła porządek obrad VII Sesji Rady Gminy.

Prowadząca obrady zgodnie z ustaleniami na Komisji zaproponowała wykreślenie punktu 8 f – podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie wydatkowania inwestycyjnych, punktu 8 g - podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na sfinansowanie wydatkowania inwestycyjnych, punktu 8 h – podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu oraz zabezpieczenia jej spłaty.
Uwag do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących przyjęła przedstawiony porządek obrad dzisiejszej Sesji.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół VI Sesji był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu VI Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania, głosami 14  za, przy braku głosów przeciw i przy wstrzymujących się  przyjęła protokół VI Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 4

Zgłaszanie interpelacji.

Radna Danuta Megger poinformowała, że w budynku byłej szkoły w Janiej Górze, a konkretnie w szczelinach ściany zagnieździły się dzikie pszczoły. Istnieje zagrożenie zdrowia i bezpieczeństwa mieszkańców budynku. Kobieta, która zajmuje mieszkanie socjalne jest chora na cukrzycę i prawdopodobnie jest uczulona na jad pszczół. Ludzie obawiają się tam mieszkać. Straż pożarna próbowała usunąć  pszczoły, ale podjęte działania nie przyniosły oczekiwanego efektu. Radna Danuta Megger poprosiła o zajęcie się tym problemem.
Radny Jerzy Zwiefka interpelował w sprawie wycinki suchych drzew przy drogach powiatowych zwłaszcza koło przepompowni zlokalizowanej koło p. Tarkowskiego. Radny stwierdził, że suche gałęzie spadną i zniszczą urządzenia.

Radny Jan Łytkowski wnioskował o wycięcie krzaków, które wchodzą w drogę, a zwłaszcza na zakręcie przy drodze powiatowej Jania Góra – Stążki.

Poza tym radny wnioskował o wycięcie pierwszego drzewa, które zasłania widoczność, jak wyjeżdża się z żużlówki koło p. Drewczyńskiego.

Radny Wiesław Szatkowski poprosił o określenie statusu budowy chodnika koło p. Ciechanowskiego. Zapytywał czy czekamy na firmę, materiał, czy to jest w naszej gestii. Dzieci idące do szkoły wychodzą bezpośrednio na jezdnię i to jest bardzo niebezpieczne.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informacje z  działań podjętych między Sesjami (Informacja w załączeniu do protokołu). Ponadto dodał, że odbyła się pierwsza impreza z cyklu imprez z okazji XX - lecia reaktywowania Gminy Świekatowo – impreza w Janiej Górze p.t. „Wszystkie strachy na lachy”.
Przewodnicząca Rady Gminy złożyła informacje z działań podjętych między Sesjami. Przewodnicząca Rady Gminy odwiedziła uczestników konkursu „Zielono Mi” zorganizowanego przez Szkołę Podstawową w Świekatowie, uczestniczyła w V Zjeździe Zarządu Gminnego OSP RP w Świekatowie, była obecna na posiedzeniu Komisji Rady Gminy, załatwiała sprawy bieżące. 
Ad. 6

Wójt odpowiadając na interpelację radnej Danuty Megger w sprawie pszczół stwierdził, że nie ma schematu postępowaniu w takiej sytuacji. Straż pożarna już tam interweniowała bez efektu. Urząd Gminy zajmie się tą sprawą.
Wójt dodał, że wnioski o wycinkę drzew i krzaków zapisywał sekretarz gminy.
Sekretarz gminy Grzegorz Tomaszewski stwierdził, że  zgłosi do PZD w Świeciu  potrzebę wykoszenia skrzyżowań i pozostałych niebezpiecznych miejsc z traw i krzaków. 
Sekretarz gminy poinformował także, że jeżeli chodzi o wycinkę drzew przy drogach powiatowych  to mamy opinię dyrektora Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska, która jest podstawą do wystawienia decyzji dla Powiatowego Zarządu Dróg na wycinkę drzew.
Ad. 7 a

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy przedstawił wójt gminy Marek Topoliński.
Wójt nadmienił, że przedstawiony dokument był także przedmiotem obrad komisji Rady Gminy.

Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Świekatowo za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia gminy.
Ad. 7 b

Sprawozdanie finansowe przedstawiła skarbnik gminy Danuta Pik.

Rada Gminy zapoznała się, dokonała wnikliwej analizy i rozpatrzyła sprawozdanie finansowe.

Ad. 7 c

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła uchwałę nr 7/S/2011 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 14 kwietnia 2011 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Świekatowo sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2010 rok wraz z informacją o stanie mienia Gminy /Uchwała w załączeniu do protokołu/.
Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionego dokumentu.
Ad. 7 d

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium wójtowi gminy /Wniosek w załączeniu do protokołu/.
Ad. 7 e

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła Uchwałę Nr 4/Kr/2011 Składu Orzekającego Nr 2 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 12 maja 2011 roku w sprawie opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Świekatowo w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Świekatowo za 2010 rok /Uchwała w załączeniu/.
Rada Gminy zapoznała się i dokonała wnikliwej analizy przedstawionego dokumentu.

Ad. 7 f

Dyskusji nie było.

Ad. 7 g

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr VII/31/2011 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok /Uchwała w załączeniu do protokołu/.
Ad. 7 h

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr VII/32/2011 w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy /Uchwała w załączeniu do protokołu/.
Wójt Marek Topoliński podziękował radnym za udzielenie absolutorium.

Radny Zbigniew Chaciński oraz przewodniczący Komisji Rewizyjnej Jerzy Zwiefka pogratulował Wójtowi i Skarbnikowi Gminy uzyskania absolutorium za wykonanie budżetu gminy  za 2010 rok.

Ad. 8 a
Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Statutu Gminy Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/33/2011 w sprawie zmiany Statutu Gminy Świekatowo.

Ad. 8 b

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Lubania-Lipiny w gminie Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/34/2011 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Lubania-Lipiny w gminie Świekatowo.

Ad. 8 c

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Małe Łąkie w gminie Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/35/2011 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Małe Łąkie w gminie Świekatowo.

Ad. 8 d

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Świekatowo w gminie Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za, przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/36/2011 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w miejscowości Świekatowo w gminie Świekatowo.

Ad. 8 e

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr V/25/11 Rady Gminy Świekatowo z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie miejscowości Lipienica w gminie Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/37/2011 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie miejscowości Lipienica w gminie Świekatowo.

Ad. 8 f

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr V/25/11 Rady Gminy Świekatowo z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie miejscowości Lipienica w gminie Świekatowo.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/38/2011 w sprawie uchylenia uchwały Nr V/25/11 Rady Gminy Świekatowo z dnia 25 lutego 2011 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w obrębie miejscowości Lipienica w gminie Świekatowo.

Ad. 8 g

Prowadząca obrady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia regulaminu dofinansowania z budżetu gminy utylizacji odpadów azbestowych przy wymianie lub likwidacji pokryć dachowych zawierających azbest.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/39/2011 w sprawie zatwierdzenia regulaminu dofinansowania z budżetu gminy utylizacji odpadów azbestowych przy wymianie lub likwidacji pokryć dachowych zawierających azbest.

Ad. 8 h
Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na rok 2011. 

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/40/2011 w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na rok 2011. 

Ad. 8 i

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 14 za przy braku głosów przeciw i wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/41/2011 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Świekatowo na lata 2011-2020.

Ad. 9

Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Świekatowie Anita Łysek-Gracz poinformowała, że Lokalna Grupa Rybacka „Borowiacka Rybka” w najbliższym czasie ogłosi konkursy w celu uzyskania środków unijnych. Koordynatorem projektu dla gminy Świekatowo jest p. Anita Łysek-Gracz. Następnie p. Gracz przedstawiła terminarz szkoleń, które będą przeprowadzane w ramach projektu.
Radny Władysław Rusnak wnioskował aby podciągnąć wodę i prąd do pieca chlebowego w Janiej Górze.

Wójt odpowiadając stwierdził, że aktywnym pomagamy. Mieszkańcy Janiej Góry pokazali na ostatnim festynie, że są aktywni i włączają się w rozwój wioski tematycznej. Jest to inwestycja, która na pewno wróci na obrady Sesji.

Radna Danuta Megger zabierając głos stwierdziła, że wioska tematyczna Jania Góra promuje też gminę. W trakcie ostatniego festynu pracowały panie ze Stążek, które zarobiły pierwsze pieniądze. Dzięki pracownikom GOPS realizowany jest projekt, którego ideą jest zatrudnianie bezrobotnych mieszkańców – poprzez TRG, które prowadzi odpłatną działalność statutową. 
Radna Danuta Megger uważa, że należy stworzyć minimum, czyli prąd i wodę.
Na boisko jest doprowadzony prowizoryczny prąd, ale radna nie bierze na siebie odpowiedzialności za taki stan rzecz i bezpieczeństwo osób przebywających na boisku.

Wójt stwierdził, że prawdopodobnie systemem gospodarczym doprowadzimy do pieca prąd i wodę.

Radny Zbigniew Chaciński podziękował radnym, wójtowi, pracownikom UG za inwestycje, które będą przeprowadzane w Szewnie, m.in. za budowę placu zabaw.

Radny Zbigniew Chaciński dodał, że nie spocznie póki gmina nie pozyska od ANR działek dla Szewna.

Radny Zbigniew Chaciński proponował także aby w budżecie gminy zaplanować środki dla każdego sołectwa na zakup wykaszarki dla trawy.
Radny Zbigniew Chaciński proponował aby zwrócić się do Starostwa Powiatowego o przekazanie gminie środków na wykaszanie poboczy i krzaków przydrożnych. Sołtysi najlepiej wiedzą, które miejsca są najbardziej niebezpieczne.

Wójt odpowiedział, że taki pomysł już był, ale nie było woli Starostwa.
Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że Wójt wspomniał w informacji o działalności między sesjami o ustaleniu czynszu na lokale mieszkalne i użytkowe, o tych 3 % i o tym, że ciężko podwyższać. Radny chciałby aby Rada rozgraniczyła między mieszkaniami komunalnymi, a mieszkaniami socjalnymi. Jak ktoś wynajmuje mieszkanie komunalne, ma pracę, ma za tę pracę wynagrodzenie, jest takim samym obywatelem jak każdy inny mieszkaniec tej gminy. Tutaj nie ma potrzeby dopłacania komuś do jego życia i obciążania podatników tym, że ktoś ma prawie za darmo mieszkanie. Rada musi to w końcu rozgraniczyć. Jeżeli ktoś jest dobrze uposażony to stać go aby płacił rynkowo jakąś kwotę - to korzystajmy z tego - wtedy będziemy mieć pieniądze na mieszkania socjalne dla ludzi potrzebujących.
Radna Danuta Megger stwierdziła, że mieszkania komunalne też wymagają remontów. Nikt nie będzie płacił dużych pieniędzy, jak mieszkanie komunalne będzie miało standard mieszkania socjalnego.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że mówimy, iż mamy problem z tym, że nie mamy mieszkań socjalnych. Jeżeli ktoś nie będzie chciał być w mieszkaniu komunalnym, to się zwolni mieszkanie na socjalne. Nie chodzi o to, żeby nagle jakieś ceny windować, ale to musi być sensowne. To nie może być tak, że ktoś zarabia 4.000 zł, a płaci 100 zł, a my nie mamy mieszkań dla potrzebujących.

Wójt stwierdził, ze nad tym problemem Rada Gminy będzie musiała pochylić się  w listopadzie.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że jednych nie obciążamy, a drugim nie dajemy.

Radny Wiesław Szatkowski  stwierdził, że przyjęliśmy 3 % wzrost przy różnych obszarach budżetowych, a tu okazuje się, że 3 % to nie jest nawet poziom inflacji. Dodał także, że inflacja nie musi być spójna z kosztami utrzymania mieszkania.

Radny Wiesław Szatkowski zapytywał odnośnie placu nad jeziorem, o którym dyskutowaliśmy dwie sesje temu. Radny wraca z pytaniem – czy mówimy o placu  wypoczynkowym, czy mówimy o kąpielisku. Jeżeli o kąpielisku to radny dalej jest skłonny twierdzić, że jest to najgorsze miejsce z punktu widzenia wody, głębokości i zagospodarowania terenu. Jeżeli chodzi o plac wypoczynkowy – to wystarczy postawić kilka stołów, ale jest to oddzielna kwestia, aczkolwiek wszystko, co nie jest monitorowane, pilnowane, nadzorowane, to jest zdewastowane.
Wójt zabierając głos stwierdził, że jeden znaczący radny ze Świekatowa na zebraniu wiejskim mówił – dajcie nam grunt, my wszystko zrobimy. W tej chwili Wójt nie odpowie czy to ma być kąpielisko czy miejsce do wypoczynku – wszystko zależy od Rady Gminy.
Radna Jolanta Stec stwierdziła, że mieszkańcom Świekatowa chodzi o kąpielisko – miejsce do kąpieli.

Radny Jerzy Zwiefka stwierdził, że wnioskował tylko o miejsce na spotkania, nie do kąpieli. Mamy jezioro, a nie mamy dostępu.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że jeśli miałoby być kąpielisko, jeżeli będzie możliwość dyskutowania z kurią to radny optowałby za placem na wysokości bazy, gdzie wszystkie znaczące warunki wodne są bardziej korzystne.
Radny Wiesław Szatkowski zapytywał odnośnie przynajmniej jednego miejsca na parkingu przy Urzędzie Gminy dla osób niepełnosprawnych. Rada dyskutowała już o tym, ale Wójt o tej sprawie nie wspomniał.

Wójt odpowiadając stwierdził, że Powiatowy Zarząd Dróg będzie malował znaki poziome na ulicach i przy tej okazji zleciliśmy wymalowanie miejsca dla osób niepełnosprawnych na parkingu.

Radny Wiesław Szatkowski zapytywał odnośnie miasteczka komunikacyjnego – poniesiony został tam duży nakład finansowy – można iść z dziećmi aby uczyły się jeździć rowerem, ale nie ma gdzie usiąść. Z punktu opieki rodzicielskiej, gdy spędza się tam kilka godzin przydałoby się ustawić tam ławki. Argumentacja, że spotykać się będzie tam młodzież jest niewłaściwa, bo i tak tam będą się spotykać.
Radna Jolanta Stec także uważa, że powinny tam znaleźć swoje miejsce piaskownica i ławeczki.

Wójt stwierdził, że w przyszłym roku będziemy starali się pozyskać środki z programu Odnowa Wsi na place zabaw dla każdego sołectwa. Póki co może uda nam się zakupić ławki z innych środków.

Wójt poinformował, że z pozyskanych pieniędzy ze sprzedaży baniaków do segregacji odpadów planujemy wybudowanie przystanku z pleksy w Świekatowie. Stary, obskurny przystanek zostałby rozebrany. 
Radny Marian Schröder popiera wniosek radnego Wiesław Szatkowskiego odnośnie mieszkań. Na ostatniej Komisji Wójt szukał mieszkania dla rodziny Hyjek. Radny proponuje aby w okresie jesiennym dokonać generalnego przeglądu mieszkań komunalnych w gminie - dróg, świetlic, budynków itd. – Rada zobaczy, co posiadamy, jak jest to zagospodarowane i kto nadzoruje dane mienie. Na pewno znajdzie się kilka miejsc, które będzie można zaadoptować na mieszkania.
Wójt stwierdził, że widzi kilka lokali na mieszkania, ale  jest opór społeczny, np. w Zalesiu Królewskim.

Radny Marian Schröder stwierdził, że przeznaczamy duże pieniądze na remont świetlicy w Zalesiu Królewskim. Dodał, że świetlica ta jest maksymalnie wykorzystana. Jeżeli obok będą mieszkania to najemcy na placu będą mieć drewno, samochód – radny uważa, że albo będzie tam świetlica, albo mieszkania.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że mamy pustostany, ale mieszkańcy nie wyrażają zgody na przeznaczenie ich na mieszkania.

Radny Edmund Sułkowski wnioskował aby rozwieść szlakę, która znajduje się obok posesji p. Błażejewskiego.
Radny Jerzy Zwiefka  stwierdził, że Rada podjęła decyzję o sprzedaży pojemników do segregacji odpadów. Radny zaproponował aby poszukać firmę, która w zamian za  użyczenie pojemników, które pozostały rozstawiłaby  kilka na terenie gminy.
Wójt odpowiedział, że za funkcjonowanie takiego systemu zapłacilibyśmy około 3 tys. zł miesięcznie.

Radny Władysław Rusnak przypomniał jak to było gdy stały pojemniki – ludzie wrzucali do nich wszystko, był bałagan.

Wójt dodał, że okoliczni mieszkańcy skarżyli się, ponieważ nikt nie segregował śmieci, pojawiały się szczury.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że pojemniki były rozstawione na czas tymczasowy aby przyzwyczaić mieszkańców do segregacji. Obecnie mamy w domu worki i sami dokonujemy segregacji odpadów u źródła. 

Radny Jacek Klinikowski przypomniał, że na poprzedniej Sesji Rada rozmawiała o miejscach parkingowych przy Urzędzie Gminy, dzisiaj radny Wiesław Szatkowski poruszył sprawę miejsca dla inwalidy. Radny uważa, że te dwie sprawy należałoby połączyć i wyznaczyć przy malowaniu miejsca dla inwalidy – 5, 4 miejsca dla interesantów. Wyznaczyć je i oznakować. Tak jak wspomniał p. Bykowski są miejsca z tyłu po byłym boisku do koszykówki czy na starej bieżni. Głosy z sali – na boisku raczej nie. Takie oznakowanie i czujne oko p. Wójta mogłyby zobligować pracowników aby parkowali kawałek dalej.  Interesanci nie wiedzą, że za budynkami są miejsca parkingowe. Wymalowany czy postawiony znak da do myślenia pracownikom i nauczycielom, i nie będą robili czarnego pijaru.
Radny Jacek Klinikowski stwierdził, że przymierzamy się do rozbudowy przychodni zdrowia. Sanepid dopuścił ją do końca 2012 roku. Radny zapytywał czy były rozważane inne lokalizacje przychodni zdrowia. Rozbudowa wg tego planu, który teraz został sporządzony i okazany może rodzić w przyszłości pewne kłopoty. W piwnicy mieści się kotłownia, po dobudowaniu tej nowej części okaże się, że nie mamy do niej dojścia. Jest tam jedno wąskie przejście. Przy awarii pieca olejowego nie ma możliwości aby tam coś wnieść. Kotłownia dalej pozostaje w piwnicy. Czy była rozważana inna lokalizacja w innym miejscu? Radny proponuje parking – cześć parkingu na wysokości piekarni. Radny myśli, że te dwie działalności nie kolidowałyby sobie. Usytuowanie płaskiego na poziomie parteru budynku, równolegle do piekarni załatwiłoby nam sprawę. Mamy powierzchnię, mniej więcej taką samą, co planowane, dobudowane skrzydło. Teren jest uzbrojony. Przed nowym ośrodkiem byłby parking. A co zrobimy ze starym – czy go zburzymy, czy nam się do czegoś  przyda? dodał, że stary budynek jest drogi w utrzymaniu. Radny proponuje aby na miejscu starego ośrodka zdrowia zrobić duży parking z możliwością przeniesienia dzikiego targowiska, które się tworzy i połączenia z miasteczkiem komunikacyjnym. Nowy ośrodek zdrowia, całkowicie oddzielony od starego pozwoli nam uniknąć w przyszłości kłopotów. Stary budynek zawsze będzie stary. Nowa dobudowana część będzie na wysokości około 1,5 m, czyli będziemy wjeżdżali do nowego budynku na wysokość 1,5 m. Jest  to pomysł, który można przedyskutować, dopóki nie rozpoczęliśmy inwestycji, przetargów.
Wójt stwierdził, że w kadencji, w której p. Klinikowski był radnym podejmowana była decyzja, gdzie robić, co robić i za ile, i szkoda, że tak późno o tym mówi. Wydaliśmy już 80 tys. zł na projekt.

Radny Jacek Klinikowski poddał pod dyskusję swoją propozycję. Część pieniędzy została już wydana, ale można się nad tym jeszcze zastanowić, bo                          jeżeli już pobudujemy to nie zrobimy przez następne 40 lat nic z tym. Stary budynek stoi 40 lat i będzie stał następne 40.

Wójt stwierdził, że ma być jedna bryła zamknięta w całość - radni zapoznali się z projektem, na który wydaliśmy 80 tys. zł. Wszystko można zmienić. Jednocześnie dodał, że kończy się pozwolenie na budowę – jeżeli w tym roku nie rozpoczniemy – to cała procedura będzie musiała iść od nowa.

Radna Jolanta Stec stwierdziła, że stara część byłaby zapleczem dla nowej.

Przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła, że parking przed ośrodkiem jest potrzebny. Jeżeli go zajmiemy, to będziemy musieli wskazać nową lokalizację. 
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że jakiś czas temu tu siedzieli panowie, którzy na temat płyty stadionu ubliżyli nam. Radny chciałby aby ktoś powiedział radnym - przepraszamy. Radny był parę razy na tej płycie i ta płyta naprawdę jest ładna. 
Radny Marian Schröder zgłosił wniosek pod rozwagę. Zbliżają się dożynki i konkurs na najładniejszą posesję. Radny proponuje aby na dwa lata zawiesić ten konkurs, bo to jest jak z frontem, gdy pierwsza linia idzie za szybko to tyły nie nadążają. Poszliśmy tak daleko z tym konkursem, że zapomnieliśmy o tym syfie, który we wsiach jeszcze mamy. Nie daleko nam szukać - tu podał przykład. W centrach wsi jest dużo posesji, gdzie jest bałagan. Radny proponuje zlikwidować ten syf, a później pójść dalej.

Przewodnicząca Rady Gminy zabierając głos stwierdziła, że są mieszkańcy, którzy dbają o swoje posesje. Jeden sąsiad mobilizuje drugiego, ale są też tacy, którzy nie dbają o obejścia.

Radny Wiesław Szatkowski zwrócił się z prośbą do radnego Zbigniewa Chacińskiego aby spersonalizował swoją wypowiedź, bo jeżeli ktoś kogoś ma przepraszać na tym gremium – to pytanie kto i kogo, i za co. Jeżeli ogólnie to może sami siebie mamy przepraszać. Jeżeli pan Chaciński mówi do kogoś personalnie to radny poprosił aby wskazał o kogo chodzi, bo będzie łatwiej rozmawiać.
Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że o brata.

Radna Jolanta Stec dodał, że nie ma go tutaj.

Radny Zbigniew Chaciński stwierdził, że wie, ale na forum Internetu też takie coś było puszczone. Wystarczyło normalnie powiedzieć.

Radny Wiesław Szatkowski stwierdził, że jeżeli mówimy o pomówieniu to są sprawy sądowe, sprawy cywilne. Jeżeli radny Zbigniew Chaciński mówi o forum Internetowym i znowu nawiązuje do oszczerstw itd. to w żadnym sądzie   nie wybroni się z czegoś takiego. Radny Szatkowski radził ugryźć się w język i trochę bardziej szanować słowa i wyważać je. 

Jeżeli chodzi o kwestie, dot. inwestycji /kwestia nadzoru, kwestia planowania inwestycji, kwestia konsultacji całego obiektu, czy budynku stadionu/ to radny swoje zastrzeżenia zawsze będzie podtrzymywał, bo nie mówił tego w próżno.  A czy to zabrania radnemu, jeżeli jest stadion i są  dzieci żeby z tego korzystały? Nie zabrania chyba tego.

Radny Zbigniew Chaciński powiedział, że wyście powiedzieli swoje, radny swoje – było minęło… .

Radna Jolanta Stec stwierdziła, że powinniśmy  cieszyć się, że jest stadion.
Wójt dodał, że panu Zbyszkowi nie chodziło o dyskusję na Sesji tylko o zdjęcia stadionu, takie łyse, które poszły na całą Polskę – może nie potrzebnie. Promowaliśmy siebie negatywnie, ale Wójt do tego nigdy nie wracał.
Radny Wiesław Szatkowski jasno podkreślił, że na obiekt przyjeżdżają ludzie – ładnie się prezentuje, wszyscy są zadowoleni, ale co do płyty każdy ma zastrzeżenia z punktu widzenia właściwości tej płyty. Z daleka jest ładna i zielona, ale  każdy kto gra  na boiskach i widzi jakie są boiska, to takiej ilości koniczyny i takiej płyty na nowym obiekcie nie widział. Radny  cieszy się, ale przyjeżdżają osoby, które mają o tym pojęcie i też robiły u siebie  płyty. Radny rozumie, że jest ładna inwestycja, ciężko było te pieniądze wygenerować, udało się  to zrealizować. Jesteśmy małą gminą, jesteśmy z tego dumni, ale jeżeli coś jest źle, bo można to było zrobić inaczej, to też  trzeba o tym mówić i wyciągać wnioski.

                   Na tym zakończono posiedzenie VII Sesji Rady Gminy.

                                                                             Przewodniczący Rady Gminy

                                                                                      /Ewelina Ledzińska/

Protokołowała

Hanna Tomaszewska
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